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	0 x 10 = 10 x 0 = 0

1 x 10 = 10 x 1 = 10

10 x 2 = 20

10 x 5 = 50
	10 x 10 = 100

10 x 20 = 200

10 x 50 = 500

10 x 100 = 1 000


· Observe et complète : (les calculs entre parenthèses sont prioritaires !…) 

	 - On cherche le résultat de 15 x 12 :

On sait que :   15 x 10 = 150    et   15 x 2 = 30

Alors  15 x 12 = 15 x (10 + 2) = (15 x 10) + (15 x 2) = 150 + 30 = 180


	1 5

x  1 2

3 0

+  1 5 0
1 8 0
	


	- On cherche le résultat de 25 x 15 :

On sait que :   25 x 10 = ……...…      et   25 x 5 = ……...…
Alors  25 x 15 = 25 x (10 + 5) = (25 x ...…. ) + (25 x ...…. ) = 250 + 125 = ……...…

	2 5

x  1 5

1 2 5

+  2 5 0
3 7 5
	


	- On cherche le résultat de 86 x 17 :

On sait que :   86 x 10 = ……...…        et   86 x ...… = 602

Alors  86 x 17 = 86 x (10 + ...… ) = (86 x ...… ) + (86 x ...… ) = ……... + …….... = ……...…


	8 6

x  1 7

6 0 2

+  8 6 0
1 4 6 2
	


· La technique opératoire de la multiplication posée en colonnes : 

- On cherche le résultat de 58 x 26 ? :

	
	5 8

x  2 6

3 4 8

+ 1 1 6 0
1 5 0 8
	· le résultat de 6 x 58

· le résultat de 20 x 58

· le résultat de 26 x 58


· Calcule en colonnes :

	4 8

X  1 2
 9 6

+  4 8 0
5 7 6
	
	1 2

X  4 8

………..............

+ .………….... 0
………………...
	
	5 1

X  2 7
………..............

+ .………….... 0
………………...
	
	2 9

X   3 6
………..............

+ .………….........
………………...
	
	4 8

X  2 6
………..............

+ .………….........
………………...
	


